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OBJECTIUS DE LA INVESTIGACIÓ1



OBJECTIUS DE LA INVESTIGACIÓ

Es desitja analitzar la percepció dels catalans sobre:

SALUT: Conèixer les principals preocupacions sobre la salut i centre d’atenció mèdica principal.

FISIOTERÀPIA: Conèixer els motius de les visites i valoració del servei.

SÒL PELVIÀ: Conèixer els principals tractaments i valoració del servei.

El Col·legi de Fisioterapeutes de 

Catalunya desitja realitzar un estudi per 

conèixer l’opinió dels catalans sobre el 

sector salut,  els serveis de fisioteràpia i 

els factors derivats del sòl pelvià, per 

desenvolupar notes de premsa.
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METODOLOGIA2



FITXA METODOLÒGICA I

PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC:

METODOLOGIA

Autoadministrat en línia seqüencial
al panell de consumidors.

MOSTRA

Individus entre 18-65 anys, 
representatiu de Catalunya.

TAMANY DE LA MOSTRA

CAMP
Del 30 al 9 de juliol de 2023. 
Duració mitjana del qüestionari: 5 minuts.

1

2

3

4

N Total=2000 (error mostral +2,19% al 95% 
de confiança).
Barcelona= 1.624        
Tarragona= 136
Lleida= 140
Girona= 100

6

PROVÍNCIES CATALUNYA:

Lleida: 8%

Barcelona: 80%

AMM: 11%

Sur: 24%

Tarragona: 7%

SEXE:

Homes: 49%
Dones: 51%

EDAT:

Menors de 35 anys: 31%
De 35 a 44 anys: 23%
De 45 a 54 anys: 25%
Més de 55 anys: 21%

Girona: 5%
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LLEGENDA Diferència significativament superior/inferior entre perfils

DIFERÈNCIES SIGNIFICATIVES
S'han analitzat les diferències significatives dels perfils següents:

Homes
49%

Dones
51%

TARGET EDAT

Menors de 35
31%

7

FITXA METODOLÒGICA II – DIFERÈNCIES SIGNIFICATIVES

35-44 anys
23%

45-54 anys
25%

Més de 55 anys
21%

PROVÍNCIA

Barcelona
80%

Lleida
8%

Tarragona
7%

Girona
5%
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SALUT3
Percepció de salut personal | Principal centre mèdic | Principals preocupacions | 
Principal preocupació | Problemes musculars/articulars | Principal professional



13% 62% 21% 3%1%

42%
19%

14%
9%

7%
4%

3%
2%

Al metge de capçalera

A urgències (CAP)

A la mútua privada

Al metge especialista

 A urgències (hospital)

Procuro no anar a cap servei mèdic o de salut

Al farmacèutic

Al fisioterapeuta

”

“
A Catalunya, quasi 8 de cada 10 

declaren tenir bona salut (75%). 

Malgrat tot, aquesta percepció 

empitjora significativament a mesura 

que augmenta l’edat (65% entre els 

55-65 anys), creixent les 

preocupacions pels problemes 

articulars i ossis (40% entre els 55-

65 a. i 31% entre els 45-54 a.).

D’altra banda, les dones i els joves 

(30% i 35% respectivament) declaren 

preocupar-se significativament més 

pels problemes mentals.

Les principals preocupacions són 

les musculars, articulars/òssies i 

mentals que es canalitzen 

principalment a través del metge de 

capçalera (42%).

SALUT

P1. Consideres que la teva salut és? (Resposta única) | P2a. Quines son les teves principals preocupacions de salut? (Resposta múlitple) | P2. I, entre aquestes, 
quina és la teva principal preocupació de salut? (Resposta única) | P3. Quan tens un problema de salut, a on et dirigeixes primer? (Resposta única) | Base: 2000

Les principals preocupacions de salut són els problemes musculars, articulars/ossis i mentals, i es 
canalitzen principalment mitjançant el metge de capçalera.

9

PERCEPCIÓ DE SALUT PERSONAL

= Diferència significativa entre perfils

PRINCIPALS PREOCUPACIONS

15%

15%

13%

13%

12%

9%

5%

4%

3%

11%

Problemes mentals

Problemes articulars o ossis

Problemes metabòlics (sobrepès, obesitat...)

Problemes musculars

Problemes digestius

Problemes respiratoris, cardíacs o circulatoris

Problemes neurològics

Problemes de salut sexual

Problemes de ronyó o sistema urinari

Altres problemes

PRINCIPAL CENTRE MÈDIC 

29%

27%

27%

24%

24%

18%

11%

10%

8%

13%

Problemes musculars

Problemes articulars o ossis

Problemes mentals

Problemes digestius

Problemes metabòlics (sobrepès, obesitat...)

Problemes respiratoris, cardíacs o circulatoris

Problemes neurològics

Problemes de salut sexual

Problemes de ronyó o sistema urinari

Altres problemes

Molt bona | Bona | Regular | Dolenta | Molt dolenta

75%

(Molt bona + bona)

T2B (%)

PRINCIPAL PREOCUPACIÓ

(65% 55-65)

(59% 55-65) (29% 18-34)

(28% Lleida) 
(26% 18-34)

(11% 55-65)

(11% 18-34) (2% 55-65)

(10% Tarragona)

(40% 55-65) 
(31% 45-54)

(17% 18-34)

(35% 18-34) 
(30% Dones)

(23% Homes) 
(16% 55-65)

(12% 55-65)

(22% 18-34) 
(19% Dones)

(12% Homes) 
(7% 55-65)

(23% 55-65) 
(19% 45-54)

(9% 18-34)

(17% 35-44) (6% 55-65)
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69%

31%
NO

”

“
A Catalunya, 2 de cada 3 

enquestats declaren haver tingut 
problemes musculars/articulars 

(69%) i el professional al qual es 
dirigeixen principalment és el 

metge de capçalera (44%), seguit 
del fisioterapeuta (20%) i el 

traumatòleg (18%).

Els majors de 55 anys, es 
dirigeixen significativament més al 

metge de capçalera i al 
traumatòleg (24%) abans que al 

fisioterapeuta (10%). 

En canvi, els joves (18-35 a.) 
prefereixen anar metge de 

capçalera (36%) i desprès al 
fisioterapeuta (29%). 

SALUT

P4. Has tingut mai problemes musculars o a les articulacions? (Resposta única) |
P5. Davant d’un problema muscular o articular, a quin professional et dirigeixes primer? (Resposta única) | Base: 2000

2 de cada 3 han tingut problemes musculars/articulars i es dirigeixen al metge de capçalera.
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PROBLEMES MUSCULARS/ARTICULARS PRINCIPAL PROFESSIONAL

SÍ

44%

20%

18%

5%

5%

4%

3%

1%

Al metge de capçalera

Al fisioterapeuta

Al metge traumatòleg

Al farmacèutic

Al massatgista

A l'osteòpata

Al metge rehabilitador

Altres

(61% 18-34)

(39% 18-34)

(54% 55-65) (36% 18-34)

(29% 18-34)
(29% Girona)

(16% 45-54)
(10% 55-65)

(24% 55-65) (14% 18-34)

(10% Tarragona)

(7% 34-44) (2% 55-65)

= Diferència significativa entre perfils

Les persones majors de 55 anys prefereixen anar al traumatòleg 
abans que al fisioterapeuta ja que tenen major percepció de risc.
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FISIOTERÀPIA4
Consulta/visita fisioterapeuta | Motius de consulta | Motius de no consulta | Freqüència visites a l’any | Tipus de servei | Valoració dels 
serveis | Accés al sistema públic | Accés a altres opcions | Hauria de ser accessible a l’atenció primària



53%

31%

16%

13%

2%

No ho he necesitat

Per motius econòmics

No tinc clar com em podria ajudar

No sé com escollir un professional

Altres

P6. Has consultat o visitat mai a un fisioterapeuta? (Resposta única)| Base: 2000
P7.Quin/s ha/n estat el/s motiu/s de la teva consulta o tractament? (Resposta múltiple) | Base Sí han consultat: 1369

P14. Ens has dit que no has anat mai al fisioterapeuta, quin/s són els motius? (Resposta múltiple) | Base No han consultat: 631

2 de cada 3 han consultat/visitat alguna vegada al fisioterapeuta principalment per lesions musculars 
o articulars i dolors.  

”

“
2 de cada 3 han consultat o visitat 
alguna vegada al fisioterapeuta 
(69%), principalment a causa de 
lesions musculars o articulars 

(48%) i dolors (45%), seguit de les 
lesions esportives (21%) i 

accidents (12%).

D’altra banda, els principals 
motius per no visitar mai al 

fisioterapeuta són la manca de 
necessitat (53%) i els motius 

econòmics (31%).

FISIOTERÀPIA

CONSULTA/VISITA FISIOTERAPEUTA

12

69%

31%

SÍ

NO

MOTIUS DE CONSULTA

48%

45%

21%

12%

4%

3%

3%

3%

Lesió muscular o articular

Dolor

Lesió esportiva

Accident

Problemes de sòl pelvià

Problemes neurològics

Problemes respiratoris

Altres

Base: 1369

MOTIUS DE NO CONSULTA

Base: 631

(56% 45-54) (41% 18-34)

(51% Dones) (38% Homes)

(29% 18-34)
(28% Homes)

(15% 45-54)
(14% Dones)

(7% Dones)
(7% 35-44)

(2% Homes)

(6% Lleida)

= Diferència significativa entre perfils
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”

“

FISIOTERÀPIA

A Catalunya, es visita al 
fisioterapeuta al voltant de 5 
vegades de mitjana a l’any.

Majoritàriament, el servei on es 
dirigeixen és la consulta privada 

(54%), seguit de la mútua o 
companyia d’assegurances 

(24%).

En tot cas, els serveis de 
fisioteràpia són valorats 

positivament per 3 de cada 4 
dels enquestats (76%).

P8. Quantes visites, de mitjana, has realitzat? (Resposta única) | P9. A quin tipus de servei/s de fisioteràpia t’has dirigit? (Resposta múltiple) | 
P13. Quina és la teva valoració general dels serveis de fisioteràpia? (Escala 1-5) | Base: 1369

Es visita al fisioterapeuta unes 5 vegades de mitjana a l’any, majoritàriament a la consulta 
privada, i el 76% valora positivament els serveis. 

13

VALORACIÓ DELS SERVEIS

23% 53% 19% 4% 1%

T2B (%)
(Molt bona + bona)Molt bona         | Bona          | Regular        | Dolenta            | Molt dolenta

76%

55%

27%
13%

5%

Entre 1 i 4
vegades a l'any

Entre 5 i 10
vegades a l'any

Més de 10
vegades a l'any

Hi vaig
regularment

FREQÜÈNCIA VISITES A L’ANY

Freqüència mitjana
5 visites/any

TIPUS DE SERVEI

54%

24%

14%

13%

9%

1%

Consulta privada

Mútua o companyia d'assegurances

Centre d'atenció primària

Hospital públic

Hospital o clínica privada

Altres

(18% 55-65)

(17% 18-34)

(19% Tarragona)
(16% 18-34)

(5% 35-44)
(5% 55-65)

= Diferència significativa entre perfils

Col·legi de Fisioterapeutes de Catalunya Estudi Salut – Juliol 2023



”

“
Es detecten problemes per 

accedir a sistema públic, ja que el 
57% declara no haver-hi pogut 

accedir. D’aquests, el 84% ha 
optat per altes opcions com la 

fisioteràpia privada o de mútua o 
companyia d’assegurances.

El 98% opina que els serveis de 
fisioteràpia haurien de ser 

accessibles a l’atenció primària. 

FISIOTERÀPIA

P10. Has pogut accedir al sistema públic per fer el tractament de fisioteràpia? (Resposta única) | Base: 1369
P11. Si no has pogut, has optat fer algun altre tractament de fisioteràpia privat o de mútua o companyia d’assegurances? (Resposta única) | Base No han accedit: 776

P12. Creus que els serveis de fisioteràpia haurien de ser accessibles a l’atenció primària? (Resposta única) | Base: 1369

Quasi 6 de cada 10 no han pogut accedir al sistema públic, dels quals, el 84% ha optat per altres vies. 
Gairebé tothom opina que els serveis de fisioteràpia haurien de ser accessibles a l’atenció primària.

14

ACCÉS AL SISTEMA PÚBLIC ACCÉS A ALTRES OPCIONS

43% 57%SÍ NO
84%

16%

SÍ

NO

Base: 776

HAURIA DE SER ACCESIBLE A L’ATENCIÓ PRIMÀRIA

(56% Lleida)
(53% 18-34)

(34% 45-54)

(67% 45-54)

(47% 18-34)

98%

2%

SÍ

NO
(4% 18-34)

(0% 55-65)

= Diferència significativa entre perfils
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SÒL PELVIÀ5
Patologies de sòl pelvià | Realització de tractament | Tractament de fisioteràpia | Recomanació | 
Tipus de tractament fisioterapèutic | Tipus de tractament no fisioterapèutic | Valoració



Base: 443

54%

46%

NO

SÍ

59%

19%

14%

8%

5%

3%

1%

No, mai

Dolor lumbo-pelvià

Incontinència urinària

Problemes en les relacions
sexuals

Problemes d'erecció

Incontinència fecal

Altres

”

“4 de cada 10 persones (41%) 
han tingut una patologia de sòl 

pelvià, afectant 
significativament més a les 

dones (46%) i menys als homes 
(36%).

La principal patologia de sòl 
pelvià és el dolor lumbo-pelvià 

(19%), que afecta 
significativament més al tram 

de 35-44 anys (24%), seguit de la 
incontinència urinària (14%), que 
afecta significativament més a 

les dones (21%).

D’altra banda, entre les 
persones que han tingut alguna 

patologia (41%), més de la 
meitat ha realitzat algun 

tractament (54%), 
majoritàriament amb un 

fisioterapeuta (71%).

P15. Tens o has tingut alguna de les patologies de sòl pelvià següents? Identifica quines: (Resposta múltiple) | Base: 2000
P16. Has fet algun tractament per resoldre aquest tipus de problemes? (Resposta única) | Base Han tingut patologies: 817

P17. Has fet tractament amb un fisioterapeuta per resoldre aquests problemes? (Resposta única) | Base han fet tractament: 443

La principal patologia de sòl pelvià és dolor lumbo-pelvià i, dels que han tingut alguna patologia, 
més de la meitat ha realitzat algun tractament.

16

PATOLOGIES DE SÒL PELVIÀ REALITZACIÓ DE TRACTAMENT

SÒL PELVIÀ

(64% Homes)

(54% Dones)

(24% 35-44)

(21% Dones)

(6% Homes)(9% 18-34)

(10% Dones)

(6% Homes)

(8% Homes)

(1% Dones)

(9% 55-65)

(2% 35-44)

(5% 18-34)(8% Girona)

(64% 18-34)

(36% 18-34)

Base: 817

41%

71%

FISIOTERAPÈUTIC

29%

NO FISIOTERAPÈUTIC

= Diferència significativa entre perfils

(46% Dones)

(36% Homes)
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”

“

SÒL PELVIÀ

El 45% ha fet tractament amb 
un fisioterapeuta de sòl pelvià 

entre 1 i 4 vegades, 
especialment el tram de 18 a 34 

anys.

En canvi, el tram de 55-65 anys, 
declara significativament més 

no haver realitzat mai cap 
mena de tractament amb un 

fisioterapeuta de sòl pelvià 
(52%).

D´altra banda, el 45% ha arribat 
al fisioterapeuta derivat pel 

metge, seguit del 24% ho ha fet 
per una amiga o amic i el 19% 

per un familiar.

P17. Has fet tractament amb un fisioterapeuta per resoldre aquests problemes? (Resposta única) | Base han fet tractament: 443
P19. Com has arribat al fisioterapeuta per tractar els problemes de sòl pelvià? (Resposta múltiple) | Base han fet tractament amb fisioterapeuta: 312

Es visita al fisioterapeuta per problemes de sòl pelvià al voltant de 
3 vegades de mitjana a l’any, principalment derivat pel metge.

17

RECOMANACIÓ

45%

24%

19%

13%

5%

5%

2%

Derivat pel metge

Per una amiga o amic

Per un familiar

Buscant a Internet

Vaig contactar amb el Col·legi de Fisioterapeutes

Pels mitjans de comunicació

Altres

45%

18%
8%

29%

Sí, entre 1 i 4
vegades

Sí, entre 5 i 10
vegades

Sí, més de 10
vegades

No, mai

TRACTAMENT DE FISIOTERÀPIA

(57% 18-34)

(23% 55-65) (52% 55-65)

(20% 18-34)

Freqüència mitjana
3 visites/any

= Diferència significativa entre perfils
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59%

22%

8%

2%

20%

Medicació

Compreses

Cirurgia

Làser

Altres

15% 46% 29% 9% 1%

”

“
Quasi 8 de cada 10 valoren 

positivament els tractaments de 
fisioteràpia (79%), mentre 6 de 

cada 10 valora positivament els 
tractaments no fisioterapèutics. 

 
La medicació és el principal 

tractament no fisioterapèutic 
(59%), mentre que, l’exercici físic 

és el principal tractament 
fisioterapèutic realitzat (42%).

P20. Quin tipus de tractament/s de fisioteràpia has realitzat? (Resposta múltiple) | Base: 312
P21. Quins tipus de tractament fora de la fisioteràpia has realitzat? (Resposta múltiple) | Base: 131 

P18. Quina es la teva valoració? (Resposta única) | Base: 443

Els tractaments fisioterapèutics obtenen una valoració superior que les vies alternatives (79 vs 61), 
entre les que destaca la medicació. 

TIPUS DE TRACTAMENT NO FISIOTERAPÈUTIC

18

VALORACIÓ

Molt bona    | Bona    | Regular    | Dolenta   | Molt dolenta

61%

(Molt bona + bona)

T2B (%)

SÒL PELVIÀ

TIPUS DE TRACTAMENT FISIOTERAPÈUTIC

42%

27%

27%

26%

11%

7%

6%

5%

Exercici físic

Hipopresius

Exercicis de potenciació

Exercicis de kegel

Punció seca o EPI

Biofeedback

Làser

Altres

28% 51% 19% 2%

VALORACIÓ

Molt bona    | Bona    | Regular    | Dolenta   | Molt dolenta

79%

(Molt bona + bona)

T2B (%)(37% Dones)

(17% Homes)

(42% 35-44)

(34% Dones)

(17% Homes)

= Diferència significativa entre perfils
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CONCLUSIONS6
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A Catalunya, el 75% té una bona percepció de la 
seva salut.

Les principals preocupacions de salut són les 
següents:

• 29% problemes musculars.

• 27% articulars o ossis (40% entre els 55-65 anys i 
31% entre els 45-54).

• 27% problemes mentals (30% entre les dones i 
35% entre els 18-34 anys). 

Generalment, el professional de referència al que 
es dirigeixen més al metge de capçalera (42%).  

Més de 2 de cada 3 enquestats han patit 
problemes musculars o articulars, i s’han dirigit, 
principalment, al metge de capçalera (44%) al 
fisioterapeuta (20%) o al traumatòleg (18%).

FISIOTERÀPIASALUT SOL PELVIÀ

CONCLUSIONS

2 de cada 3 fan o han fet ús de les consultes de 
fisioteràpia. 

Els principals motius són:

• 48% lesions musculars (56% entre els 45-54 
anys).

• 45% dolor (51% entre les dones).

El 76% valora positivament els serveis de 
fisioteràpia i es realitza una mitjana de 5 visites a 
l’any. 

Es detecten problemes en relació amb 
l’accessibilitat del sistema públic:

• El 57% no ha pogut accedir al sistema públic.

• El 84% dels qui no hi poden accedir, busquen 
alternatives.

• El 54% acut a consultes privades.

• El 31% dels qui no van a fisioteràpia ho fan per 
motius econòmics

• Tothom (98%) opina que la fisioteràpia hauria 
de ser accessible a l’atenció primària.

4 de cada 10 han patit patologies del sòl pelvià, 
significativament més les dones (46%). 

Dels que han patit patologies, més de la meitat ha 
fet algun tractament (54%) i, majoritàriament, es 
realitza amb un fisioterapeuta (71%).

Les principals patologies són:

• 19% dolor lumbo-pelvià (24% entre els 35-44 
anys).

• 14% Incontinència urinària (21% entre les 
dones).

El 45% dels pacients arriben derivats pel metge 
de capçalera, i es realitza una mitjana de 3 visites 
a l’any. 

El principal tractament de fisioteràpia és 
l’exercici físic (42%). Però fora de la fisioteràpia, la 
medicació (59%) és el principal tractament.

8 de cada 10 valora positivament els 
tractaments amb fisioteràpia, mentre que només 
6 de cada 10 estan satisfets amb els tractaments 
sense un fisioterapeuta. 
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www.csonresearch.com

BARCELONA: 
93 184 92 50

C/ Vigo nº30, 1º 4ª , 
08901 L’Hospitalet de Llobregat 

MADRID: 
91 159 98 63 

C/ Velázquez nº46, 4.Dcha. 28001

BILBAO: 
94 651 01 07 

C/ Edificio Albia I. C/ San Vicente 
nº8, 6º planta Dpto.8, 48001

https://csonresearch.com/
http://www.csonresearch.com/
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